Задание для болельщика.
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            К одному из самых уникальных и огромных проектов в Олимпийском парке, относится Олимпийский Стадион «Фишт». На его проектирование, был приглашен знаменитый британский архитектор Дэймон Лавелле. На территории стадиона могут располагаться до 40 000 человек одновременно. Но как обещают, что после проведения Олимпийских и Паралимпийских игр в Сочи 2014 года, в планах имеется проект по расширению стадиона с вместительностью до 45 000 человек. Этот проект был спроектирован с учетом требований ФИФА, что и позволяет в первую очередь проводить матчи ЧМ по футболу, стать тренировочной базой для спортсменов, а также позволит проводить различные мероприятия связанные с массовыми развлекательными моментами. При проектировании и строительстве объекта, были соблюдены и учтены все требования Паралимпийского комитета с внесением дополнительных специализированных  конструкция для людей с ограниченными возможностями, а также по максимальному комфорту, как для спортсменов, так и для зрителей.
З а д а ч а. Вы находитесь на олимпийском стадионе «Фишт»(овальное сооружение). Для удобства болельщиков-инвалидов были разработаны 10 спецподъемников, 4 из которых временно не работают. Вы случайным образом выбираете два подъемника. Найдите вероятность того, что:

а) вы не сможете подняться в  зал;

б) вы можете подняться в зал, но спуститься уже не сможете;

в) вы сможете подняться через один, вернуться  через другой;

г) хотя бы через один вы сможете подняться в зал.

Р е ш е н и е.  Исходы – все возможные пары  спецподъемников  из 10 имеющихся без учета порядка выбора; общее число исходов п = [image: image2.wmf]2
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Найдем вероятности событий:

  а) А – «вы не сможете подняться в зал»;
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б) В – «вы можете подняться в зал, но спуститься уже не сможете» – это значит, что один подъемник работает, а другой не работает.
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в) С – «вы сможете подняться через один, вернуться  через другой», это значит, что оба подъемника работают. 
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г) D – «хотя бы через один вы сможете подняться в зал» – это значит, что работает один подъемник или оба.
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О т в е т: а) [image: image8.wmf]2
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Задание для биатлонистов.
Биатлон — зимний олимпийский вид спорта, сочетающий лыжную гонку со стрельбой из винтовки. В биатлоне спортсмены соревнуются на дистанциях от 5 до 20 километров, от двух до четырех раз останавливаясь на огневых рубежах. Протяженность трассы и количество подходов к стрельбищу зависит от класса соревнований и возраста участников.
Виды: 1.Индивидуальная гонка
            2. Спринт
             3. Гонка преследования.
             4.Эстафета.
             5. Смешанная эстафета.
             6. Масс-старт. 
В соревнованиях по биатлону от спортсменов-паралимпийцев требуется продемонстрировать точность стрельбы в сочетании с физической выносливостью. При стрельбе спортсмены с полной и частичной потерей зрения ориентируются на изменения громкости звукового сигнала: чем точнее прицел в центр, тем громче звук. Для слабовидящих и слепых спортсменов предусмотрено использование винтовок с оптронической системой (электроакустическими очками). Оптроническая система позволяет спортсмену контролировать точность прицеливания. Во время прицеливания электронная винтовка подает акустический сигнал переменной громкости. Громкость сигнала нарастает по мере приближения прицела к центру мишени и в центре достигает максимума. Для спортсменов с нарушениями функций опорно-двигательного аппарата разработаны сидячие лыжи (монолыжи). Монолыжа представляет собой кресло, установленное на одной лыже. Кресло сидячей лыжи имеет систему креплений и подвеску, уменьшающую нагрузку на корпус лыжника.
Задача № 1.

             Биатлонист пять раз стреляет по мишеням. Вероятность попадания в мишень при одном выстреле равна 0,8. Найдите вероятность того, что биатлонист первые три раза попал в мишени, а последние два раза промахнулся. Результат округлите до сотых.
Решение: В этой задаче предполагается, что результат каждого следующего выстрела не зависит от предыдущих. Поэтому события «попал при первом выстреле», «попал при втором выстреле» и т.д. независимы. Вероятность каждого попадания равна 0,8. Значит, вероятность каждого промаха равна 1-0,8=0,2. Воспользуемся формулой умножения вероятностей независимых событий. Получаем, что последовательность
A = {попал, попал, попал, промахнулся, промахнулся} имеет вероятность
P(A)=0,8 *08 * 0,8  *0,2 * 0,2  = 0,512 0,04=0,02

Ответ: 0,02.

Задача № 2. Два стрелка стреляют в цель по одному разу каждый. Вероятность попадания в цель для первого стрелка равна 0,8, для второго – 0,9. Найти вероятность, что будет: а) два попадания; б) хотя бы одно попадание; в) ровно одно попадание.

Решение. Введем независимые события
А – попадание первого стрелка, [image: image13.png]


;
В – попадание второго стрелка, [image: image14.png]P(B




. 

Противоположные события: [image: image15.png]


- промах первого стрелка, [image: image16.png]


- промах второго стрелка.

Найдем нужные вероятности.

а) Ровно два попадания. Это событие АВ, по теореме умножения вероятностей получаем: [image: image17.png]P(AB)=P(A)xP(B)





б) Хотя бы одно попадание. Это событие А+В, его вероятность: [image: image18.png]



в) Ровно одно попадание, событие [image: image19.png]AxB+Bx A



, его вероятность: [image: image20.png]P(AxB+BxA|=P(A|xP(B)+P(B|xP[A);

0,8x0,140,2x0,!
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Задание для лыжников.

Лыжные гонки на олимпийских играх 2014 года включают в себя 12 видов соревнований по лыжным гонкам, по 6 видов среди мужских и женских команд. В список этих видов соревнований входят индивидуальные гонки, гонки с общим стартом, спринт: индивидуальный и командный, скиатлон и эстафета.
Паралимпиада дает возможность принимать участие в соревнованиях женщинам и мужчинам с самыми разными видами инвалидности. Это полная слепота или частичная потеря зрения, церебральный паралич или ампутации, разнообразные травмы позвоночника и прочие виды инвалидности.

Участников делят на три группы: слабовидящие, сидящие, стоящие — в зависимости от степени травмирования и функциональных возможностей. Продуманная система подсчета результатов дает возможность спортсменам с принципиально разными физическими нарушениями соревноваться друг с другом. Паралимпийская программа соревнований включает в себя шесть видов спорта. Составлено расписание, включающее сноуборд (впервые включенный в сочинские паралимпийские игры 2014 года), слалом, гигантский слалом, суперкомбинацию, супергигант, скоростной спуск.

Задача №1. В лыжных гонках участвуют 13 спортсменов из России, 2 спортсмена из Норвегии и 5 спортсменов из Швеции. Порядок, в котором спортсмены стартуют, определяется жребием. Найдите вероятность того, что первым будет стартовать спортсмен из России.

· 13+2+5=20 спортсменов всего

чтобы найти вероятность, что первым будет стартовать спортсмен из России, нужно кол-во спортсменов из России разделить на общее кол-во спортсменов

13/20=0,65

·  Всего спортсменов: 13 + 2 + 5 = 20

Теория вероятности - это отношение положительных вариантов ко всем вариантам. Т.е.

для нас положительных  вариантов будет 13, т.к. нам важно чтобы первым стартовал спортсмен из России. т.е. вероятность того что первым будет спортсмен из России 13/20

Задача №2. В группе спортсменов 7 лыжников и 3 конькобежца. Из нее случайным образом выделены три спортсмена. Найти вероятность того, что двое из них окажутся лыжниками. 
N=7+3=10
Р = C7²·C3¹/С10³

C7²= 21

C3¹=3

С10³=120

Р = C7²·C3¹/С10³= 21·3/120 = 0,525

